

## 【新闻速览】

**2023年全国粮食收购量超4亿吨**

2023年,我国粮食产量再获丰收,全国收购平稳有序,全年收购量保持在4亿吨以上,与上年水平大体相当,“大国粮仓”安全保障能力不断提升。

**我国高铁达到4.5万公里**

记者9日从中国国家铁路集团有限公司工作会议上了解到,截至2023年底,我国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

**我国成功发射爱因斯坦探针卫星**

1月9日15时03分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将爱因斯坦探针卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第506次飞行。

**美“游隼”月球着陆器发射后遭遇技术故障**

美国东部时间8日2时18分(北京时间8日15时18分),“游隼”搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务,并首次由私企承担这一任务。“游隼”在与火箭分离后不久进入安全运行模式,但此后推进系统出现故障,无法稳定地面向太阳。美航天机器人技术公司正在对故障进行评估。

**“足球皇帝”贝肯鲍尔去世**

综合德国媒体8日报道,德国足坛名宿、“足球皇帝”弗朗茨·贝肯鲍尔于7日去世,享年78岁。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。

**斯洛文尼亚5名溶洞被困人员获救**

斯洛文尼亚救援人员8日救出因水位上涨被困在该国西南部一处溶洞中的5名受困者。获救5人状况良好。

获救者包括一家三口和两名向导,均为成年人。他们6日早些时候进入位于斯洛文尼亚西南部的十字溶洞,因强降雨导致洞穴内水位陡增而被困在一处干燥的地方。

**韩国三星电子去年营业利润同比降八成**

韩国三星电子公司9日发布的初步数据显示,这家企业2023年营业利润为6.54万亿韩元(约合356亿元人民币),同比下降84.92%。

韩联社报道,受半导体部门业绩不佳影响,三星电子全年营业利润时隔15年再次跌至10万亿韩元(544亿元人民币)以下。

# 2023年全国公安机关共有253名民警164名辅警因公牺牲

新华社 熊丰 曾凡乙

记者1月9日从公安部新闻发布会上获悉,2023年全国公安

机关共有253名民警、164名辅警因公牺牲,4565名民警、3311名辅警因公负伤,共授予(追授)一级英模5名、二级英模143

名。天地英雄气、千秋尚凛然,一代代公安民警接续奋斗,用生命与热血书写了新时代的英雄赞歌。

## 中央宣传部、公安部发布2023“最美基层民警”先进事迹

新华社

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,大力选树宣传在火热的公安基层一线涌现出的先进典型,弘扬伟大建党精神,激励广大公安民警奋进新征程、建功新时代,在第四个中国人民警察节来临之际,中央宣传部、公安部向全社会宣传发布2023“最美基层民警”先进事迹。

李春(女)、祖旭(女)、霍耀明、李华瑞、刘欣(女)、杨文卿、陆迅、陈飞、马义民(回)、曾东、刘文巍、马怀龙、罗瑱(女)(壮)、徐凯(藏)、王泽郁(女)、郭勇、艾尼瓦尔·吐尔孙(维吾尔)、张威、朱奕耿、黄日(壮)等20名个人光荣当选。他们中,有的战斗在打击电信网络诈骗等违法犯罪第一线,英勇无畏,不怕牺牲;有的冲锋在抗洪抢险最前沿,迎难而上、逆行出征;有的坚守在街巷社区百姓身边,一心为民,共建平安家园;有的奋战在夏季治安打击整治行动和重大活动安保现场,以最高标准,确保绝对安全;有的扎根国门边境,默默守护,无私奉献。他们虽警种岗位不同,但都用实际行动,忠实履行着党和人民赋予的新时代使命任务,兑现着“人民公安为人民”的庄严承诺,为续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出了重要贡献。

发布仪式现场采用视频展示、互

动采访等形式,讲述“最美基层民警”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部和公安部负责同志为他们颁发证书。

广大公安民警纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以“最美基层民警”为榜样,牢记初心使命,勇于担当作为,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,忠实履行党和人民赋予的新时代职责使命,努力以公安工作现代化为中国式现代化保驾护航,为强国建设、民族复兴伟业贡献公安力量。



1月8日,在位于江西省鄱阳县的鄱阳湖国家湿地公园,工作人员将东方白鹳等被救助的候鸟放归大自然。

2023年11月,三只国家一级保护动物东方白鹳在迁徙途中,因为伤病和食物中毒在沈阳掉队,被爱心人士救下后,送到沈阳猛禽救助中心进行康复治疗。今年1月初,经过评估东方白鹳身体已经康复,具备放飞条件,但由于天气寒冷,沈阳猛禽救助中心决定联系江西动物保护部门,让东方白鹳乘坐飞机抵达江西,并由当地野保站和志愿者将这三只东方白鹳送到鸟类冬季栖息地鄱阳湖,放归自然。

新华社 卓忠伟 摄

## 涉案资金2700余万元特大跨境电信网络诈骗案一审公开宣判

新华社 沈汝发

9日上午,江苏省南京市江宁经济技术开发区人民法院对黄某某等16人跨境电信网络诈骗案进行一审公开宣判。

法院经审理查明,2021年9月至2022年6月间,黄某某等16名被告人先后在他人的纠集下,在境外参加针对中国大陆居民的电信网络诈骗犯罪集团。该犯罪集团通过投放互联网兼职广告获取被害人个人信息,由“拉手”将被害人拉入指定微信群,以完成刷单任务发放红包为诱饵,引导被害

人注册第三方APP。再由“炒群”负责发放小额任务红包进行诈骗铺垫,“导师”负责引诱被害人大额充值骗取钱财。犯罪集团成员集中居住,统一管理,按诈骗所得计算个人提成。16名被告人共诈骗被害人189名,诈骗资金达2700余万元。

法院经审理认为,黄某某等16名被告人以非法占有为目的,在境外利用电信网络技术手段实施诈骗,数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪。各被告人所在诈骗团伙系为共同犯罪而组成的较为固定的犯罪组织,系犯罪集团。

鉴于各被告人分别具有跨境多次诈骗、立功、坦白、认罪认罚等不同量刑情节,根据其在犯罪集团中的地位、作用,并结合其认罪悔罪态度、主动退赔被害人经济损失金额等因素依法判决。

根据判决,黄某某等16名被告人分别以诈骗罪判处有期徒刑四年至十二年不等的刑期,并处罚金;追缴各被告人退出的赃款人民币200余万元,按比例发还各被害人;扣押在案的汽车、首饰等财物依法处置后,按比例发还各被害人。责令各被告人在各自剩余份额内连带退赔各被害人经济损失。